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Regeni : Dana funkce neni spojitd, takie nemiiZeme pouiit pravidlo
z pt. 2.30. Definiéni intcgrdl pro Fourieriv obraz funkce f{(t} musime
potitat metodou per paries nejprve v intervalu (—o00,0) a potom

v intervalu (0, o0) . Dostaneme

TACIEY]

i . +ea N
A e di+ \: () e dt =

0

={f@e™]_ i.i‘a Falt) e dt +

. Foo +00 .
+ :,S né_r +iu | fal®) et dt =
= Jlim fa(t) + iu F[R()] - fim folt) +iu FI-A1=
UL S L A
a— a4
2
Hmla.w.=+g.mu.zun %”:N (=aZ1AH]) -

P " t t
2.37Jestlize FIF(1)] = F(u) a lim_ \o f(r) dr = lim_ \,, flr) dr=0,
potom dokafte, Ze plati :

t _Fw*
7 —\c fiz) &L T odu v
1
Reseni : Integrdl \ f{7) dr { jako funkce horni meze ) je spoji-
a
ta funkee a spifiuje limitni podminky z pf. 2.30. Qbraz jeho derivace
3
m \ F{r) dr = f{£) je podle predpokladu zndma funkee.
o

 Proto dostaneme

F %.\anil nr._ H.ﬂ:?xﬂﬁ.ﬁ.ﬂ.:‘opﬁl &ﬂ_

30 Integralni transformace

Qu A\ A @8 ¢ € B najdéte Fourieriv obraz funkce

t
Iit) = .\M_ {ar — 1) f1{7) dr podle piedchdzejictho pravidla.

Redeni : Dany integral vzhledem k definici funkee fy(t)} z pf. 1.11 ma
nenulovou hednotu pouze pro t > 0 . Jeho hodnotu milZeme vypotitat
£
metadou per partes [(f) = .\ (ar = 1)fu () dr = —te™™ . Je to spojitd
0
funkce a mé véechny poiadované vlastnosti. Podle pravidla z pi. 2.37

FIHO) = S Fatfi0) - 18] = = v | o - | =

1 a—a—iu 1 —iu -1
T TE SR GrRE arap (O TEAGN.

Pro obraz vou zobrazitelnych funkci, ktery
je definovén integrdlem f{t) * g{t) H\\ F{7) gt —7) dr , plati

[ 7w « o0l = FUr0l #b) |

2.3 ,<u..vom:&mm konvolutorni soudin f5(t) * f3(t) ( viz pf. 1.13 ) a najdéte
jeho Fourieriiv obraz.

Redeni : Vypocet je ticba rozdélit na ngkelik piipadi.
Pro ¢ >0 dostancme
+oe

fa(t) = falt) H\ et~y =

—3G
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2.28 Najdéte Fourieriiv obraz funkee f{¢) =1t fi(¢) { fi(t) = pf. 1.11}.

Vysledek : T g(t) ] = F[t H(t) ] = ?MQ .

2.29 Najdéte Fourieriv obraz funkce g(t) =t fi{t) ( fa(t) z pf. 1.14 ).

—2(a* —u?)

Vysledek : Fl glt) | =Fit fulf) ] =

Poznamka : Viimnéte si, ze plati rovaost [¢] fa(t) = —¢ ful2) .

2.30 Jpstlize a) funkee f(t) je spojitd v R, b} funkee f(t) a f'(t) jsou
‘obrazitelnd ve Fourierové transformaci, c) _mmnﬂ f(t) = ”_mmuon fity =

0, potom dokaZte, Ze plati :

| #irel = wrie. |
Reseni : Definicni integrdl pro Fourieriv obraz funkee f/(f) miZzeme

vzhledem ke spojitosti funkee f{t} pofitat metodou per partes, takie
dostaneme
+00

FIF W = \ T et = [f(e) e

+oo +o0

: —fut —
o T = ft) e™dt =

=iuF[f(t)] .

2.31 Pouzijte pravidlo z pf. 2.30 a najdéte Fourieriv obraz funkee fu(t)
z pi. 1.14 pomoci derivace obrazu spojité funkee f5(t) z pf. 1.13.

Refeni : Funkce [y{t) spliiuje viechny piedpoklady pro pouziti
pravidla z pi. 2.30 a zfejmé plati  f3{¢) = e fi(f) . Skutcéné podle
tol:oto pravidla dostaneme

, ) . 2a 2u1

Fla®l=ivF A=t g—=a5——=aF[ f)].

a? + u? o? +u?

28 Integraini transformace

2.32 Pouzijte pravidlo z pf. 2.30 a najdéte Fourieriv obraz funkce hy(t}
z pf.1.22 pomoci derivace obrazu spojité funkee g¢g(t) z pf. 1.17.

Navod : Ovéfte, ze plati gi{t) = —ha(t) -

£
Eral

2.33 Najdéte Fourierlv obraz funkee [f{t) =

. 1
Refeni : Danou funkei mizeme dostat pomoci derivace funkee i
I
d 1 =2 . .
protoZe o Aav = g . Podle pravidla z pf. 2.30 a vysledku
1 ﬁ 1 _ —iy ™o

pt. 1.6 dostaneme F{ f(t) ] = 5 tuF o o

2.34 Najdéte Fourieriiv obraz derivace funkee fa(t) z pf. 1.12.

Reseni : Dana funkce neni spojitd, takZe nemifeme pouZit pravidlo
z pi. 2.30. Definién{ integrdl pro Fourierfiv obraz funkce f3{t) musimc
poiitat metodou per partes v intervalu (—o0,0) a dostancme

0

FlaE = \i =s fite ™t = (foft) 7] +iu \.as Rty et =

iu a—iu+iu
= li ty+iu Flfeid)] =14 —mm—= —————
P fat) + 2w FlfA8)] +9I~.= @ —iu

(=a FlR{D .

2.35 Najdéte Fourieriiv obraz derivace funkee f;(f) =z pf. 1.11.

Navod : Dana funkee neni spojitd, takze se neda pouzit pravidlo
z pt. 2.30, ale je tfeba integrovat v intervalu  (U,20) . Pro kentrolu
vysledku pouzijte toho, Ze plati f{(t) = —a fi(t) .

2.36 Najdéte FourierQv obraz derivace funkee fift) 2 pf. 114
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2. Vlastnosti Fourierovy transformace

Slozitéisi obrazy jiz nebudeme uréovat podle definice, ale na zdkladé viast-
nosti, které budou v této kapitole odvoreny ve formé fegenych tloh. V os-
tatnich lchdch se potom tyto vlastnosti pouzivaji k nalezeni dalsich obrazi.

wo». @o_&ﬁa. Jepro a>0 platf: Jestlite F[f{£)] = F{u), potom

e == £ (L)

Reseni : Funkce f(of) musi také spliovat Dirichletovy podminky,
protoZe je spliuje funkee f(2} . V definiénim integrdlu provedeme sub-
stituci at = 7, d dt = dr . Pfitom se nezmén{ meze { vzhledem k tomy,
e o> 0)a nembfe se zménit konvergence integralu. Dostaneme tedy

Flrta) = [ oty e ar= [ pir) et L= 2R (1)

- a aQ

2.2 Pro a > 0 najdéte Fourieriv obraz funkec f(£) = e " , ReSeni
ul
V pE. 1.10 jsme nadli Fourieriv obraz Fle™| = /7 e™T , takge

) 1 2
.,.n._ml?n_hmﬂle\lq_.mls

a
hd @EHP ze plati :  Jestlize F[f(t)] = F(u) , potom

| ur-ol= Feu). |

Reseni : Funkee f(—¢} musi byt zfejmé také zobrazitelnd funkce.
V defini¢nim integralu provedeme substituci —t =7, —dt = dr
takie dostaneme

+oc —oa

Fift-ti= [ fl-nye™dt= [ flr) e (-dr) =

+oo

+oo .
= Fr) e = Pl

20 Integralaf transformace

qﬁw 2.4 Dbkazte, e Fourierovym obraxem sudé funkee je sudé funkce a Fourierovym
obrazem liché funkee je liché funkee.

Navod : Tvrzeni je pfimym disledkem piedchdzejiciho vysledku a
definice sudé a liché funkee.

Ovéite toto tvrzenf pro funkee fa(t), felt), ga(2), galt), ha(t), Ralt),
k3(t), ka{t) = kapitoly 1.

2.5 Dokazte, ze pro « € R plati: Jestlife Fif(£)] = Fiu) , potom

| Flest) = Fla-o,

Resdeni : V téchto piipadech zobrazujeme komplexni funkei redlné
proménné. Dirichletovy podminky pro redlnou &dst ( f{f) cosat ) a
také pro imagindrnf &st { f(t) sinat ) funkce €™ f(t) jsou splnény
a vzhledem k podmince |} = 1 se nemiZe zménit absolutni kon-
vergence integrilu, FourierGv obraz funkce et f(t} tedy existuje a
vypofita se podle definice

Fe o) = [ e = [ f0) e it = Flu - a)

—0a -0

2.6T¥0 a€R" a b€ R najdétc Fourieriiv obraz

0 t<0
19 # -

pmit) =4 3 pro t=0
e **(cosht +isintt) pro £>0

Reseni : Pro ¢ > (0 mieme zapsat funkei g1 (t) v exponencidinim
; 1
tvaru g (t) = e®e~* | Protoze podle pf. 1.11 je F{fi{t)] = ——,
a-iu
_ 1
Tatifu—-b)
T—————

dostaneme podle vlastnosti z pf. 2.5 Flp ()] = Fle™ f2(t)]
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2.7 Pro a € R* a b€ R najdéte Fourieriv obrax

e“e™ pro t<d
EAS = w pro t=1{
¢ pro t>0
. 1
v H — itt f—
Vysledek : F[ po(t) ] = Fle™ f1(1)] passra s

2.8Pro e € R*Y a b€ R najdéte Fourleriv obraz

0 pro t <0
() = w pro £=0
e~ (cos bt — isindt) pro £>0

Refeni : Pro t > 0 miizcme zapsat funkel py(f) v exponencidlnim
i - _ . 1

tvaru go{t) = e e . Protoze padie pt. 1.1l je F[f1(t)] = a.

dostaneme podle viastnesti z pf.2.5 Flps(t)] = Fle ™ fi{t)] =

29 Pro a e RY a b€ R najdéte Fourleriv obraz

gate—ibt pro t <0
ni={3  prot=0
0 pro t >0
. —ibt H
Visledek : F| po(t) | = Fl e ™ fu(t) | = a—ifu+b)y

2.10 Pouzijte pravidlo z pf. 2.5 a najdéte Fourieriv obraz funkee (z pi.1.27)

0 pro t<0Vtza

i) = sint pro t € (0,7)

Reseni : Danou funkei miizeme chdpat jako soudin funkce siné a
funkee hy{t) z pf. 1.19{ pro a=w ).

a+i(u+b)

22 Integrélnf transformace

—imu

1—
Ze znalosti obrazu F| h (1) | = + dostaneme
it it
Flrt)] = F{ h{t)sint ] = F () — =
11— ml.a?l: 1 — g—imlati)
T2 -1 w+i N
11— nl..._.-um..u ml_.a.:ml&_- -1
= + =
2 u—1 v+l
_ l—duer™sinm — g "eosm _ lde ™ bbem™
- u-1 T -l 14t

Visledek tnusi souhlasit s vystedkem pi. 1.27.

2.11 Pougijte pravidlo z pi. 2.5 a najdéte Fourieriiv obraz funkee
( viz pt. 1.28)
0 poft|2w
roft) = K
sint pra |tl< 7w
Névod : Danou funkei miiZzete chapat jako souin sint a funkee
ha(t} zpt. L2l pro a=T .

2i sinmu
Vysledek : F[roft) | = T

2.12 Pouzijte pravidlo z pf. 2.5 a najdéte Fourieriv obraz funkce
viz pi.l. 20 )
0 pro Y=

51(t) =
1(8) vost pro j <

walA Wl

Reseni : Danou funkei miieme chéapat jako sougin funkee cost a
funkee hy(t) 2 pf. 121 (pro a= % ).

. 2 sin
Ze znelosti obrazu F hg(t) | =

k]

dostancme
u

m..u + m\n.p

Fls1(t) | = F[ ha{t)cost | = F |halt) ——| =
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_ sin Fu—1) sinm2u+1} sin(fu—3F sin{Zu + %) _

u—1 u+1 - u—1 + w41
InOma.m:+nomam: 7 —u—1l+4+u-1 2 cosfu
=t ——— =cCO5 - U =-— .
uw—1 u+1l 2 u?—1 uZ—1

Vyaledek musi souhlasit s visledkem pi.1.29.

2.13 Najdéte Fouriertiv obraz funkee

0 prolt|=m
fll=5 _
sin pro jf}<w
Naved : Danou funkei miiZzete chdpat jako soucin funkce nomm a

funke: hi{f) zpf. 121 (pro e=w).
Vsledek musi souhlasit s vysledkem pr. 1.30.

2.14 Najdéte Fourieriv obraz funkce f(t) = el cost .

Redeni : Protoze podle pf, 1.13 { pro a =1 ) zndme obraz

2
FlRB))=FleM]= T3 dostancme
it

LI 1= F ftyeost) = 7| 30 S | =

1 1 1 1

T o T TF r i @#-tuie Eruts

w—2u+2+ut+2u+2 208 +2)

s {242 - 20 {4+ 24 2u) ut +4

2.15 Najdéte Fourieriv obraz funkee f{t) = e *sint .

Vysledek : F[esint | = A';wm.ﬂﬂ .

24 Integrdinf transformace

os bt
2.16 Pro ¢ € RY a b€ R najddte Fourieriiv obraz  f(¢) = mm+|nw .

Nivod : Pouzijte visledek pf. 1.6 a pf. 2.5. Vysledek : F[ f(t) ]} =
1 m(emalv—bl o gmaluttly
_ n 2a

in bt
2.17 Pro e € Rt a be€ R najdéte Fourierlv obraz fit) = mﬁm .

sin b wiemoldl — gmaiu+H)

Vysledek : u.uﬁ =

t2 4 g? 2ai

/ﬂ @ormﬁm_ sepro a € R plati: Jestlize Fif{t)] = Fiu), potom

| A=l = emr).

Reseni : Funkce f(f- @) znamend pouze posunuti a tim se nemo-
hou zménit podminky zobrazitelnosti funkce. V defini¢nim integrdlu
provedeme substituel ¢t — o = 7,dt = dr

+oe . +oo .
Fifit—a)) = Flt—a) e ™di= Fir) e~ar)gr =

—30

. +o0 ; .
—em [T f(r)eT T d T = ()

2.19Fouzijte pravidlo z pi. 2.18 a najdéte Fouriertv obrax funkee (z pt.1.29)

NIRRT E
m_ﬁvl noww@BEA

LMERETE]

Reseni : Danou funkci mizeme chépat jako posunuti funkee ((t)
z pf. 2.11, protoZe plati cost = sin(t + 3) . Podle pravidla z pf. 2.13
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3. Pouziti Fourierovy transformace Dany obraz je vak jesté vyndsobeny funkel _Sm Q= L{ePt e ),
takie podle pf. 2.18 dostaneme ve vysiedku posunuté finkce
Doheda o oznateni ; V této kapitole budeme oznaovat proménncu v zo- flz) = 1 gmal 2l g gmal=y |
brazované funkei pismenem z , protoze v aplikacich &asto znamend polohovou da
soutadnici.
Pouziti Fourierovy transformace pfi feSeni oby@ejnyeh diferencidlnich rovnic
je zaloZeno na vlastnosti obrazu derivace, kterd byla odvozena v pf. 2.30. Po- - N . s . .
dle této viastnosti zobrazend rovnice jiZ neobsahuje derivace a obraz hledané .M P.v 32fro ackt, b % R a7 b najdcte origindl k funket
funkee miZeme vyjadiit. Problémem oviem je nalezenf crigindlu. Flu) = .

. T {u? - a?)(? + B
Pii feseni parcidlnich diferencidlnich rovnic je moZné najit Fourierav ( It )
obraz vzhledem k jedné proménné a druhou proménnou chipat jako parametr. Teseni :

Muzeme vyuzit znalost obrazu z pf. 1.13 a rozlozit dany
Pro obraz derivace funkce f(xz,s) podle parametru s plati

zlomek na rozdil zlomki

8f(z,s) 3F(u,s) 1 __1 A 11 u
Fl7 s 1= 5 - W +aD+8) B—a\w+at aitb?
& 7 (i i 2 Fo11 igindly, taks
Po zobrazenf parcidlnf diferencidlni rovnice dostaneme cby&ejnou diferencidlni K obéma zlomkiim najdemc spadno podle pf. 1.13 origindly, takZe
rovnici pro proménnou §, kde nacpak proménnou u chédpeme jako parametr. 1 gl gl
b&n%l%h 2 % u .

Bohu#el podminky zobrazitelnasti ( predpoklady véty na str. 5, pfedeviim
pozadavek absolutni konvergence integrilu ) znatn& omezuji pouZitclnost
Fourierovy transformace.

om @a ba R* najdate origingl k funkei F(u) = ¢ ¥ .
c

OMQ' @ jdéte origingl k funkei Fla) = n..“cm m:u Las Rt . mﬂmwm..w : MiZeme S;_w: znalost obrazu z pt. 2.2 , kde polozime
. uiha b= — mneboli a=~. Plati tedy
Reseni : Nejprve rozloifme raciondlni lomenou funkei na parcialni da 2%

zlomky a upravime

1..Fuu _ ~bru? —bu? 1 ﬁ I;_.uw
HT =Y TR = ¢ okl

11 A 1 1 v 1 m 11 u
w4+ e? 2ai \u-—-ai uwtai 2e \a -+ a—ui/ Odtud jiz dostaneme vysledek
K taémto jednoduchym funkeim najdeme crigindly na zdkladé znidmych 1 ifu? 1 4
o - - F _m\ _ = e~ ur
obrazd { viz pi. 1.11a 1.12) oS
i
—_———

Jrz) = m|~p_b?v + falz)] = mw g~al=l
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. @OEOQ. Fourierovy transformace Teste diferencidlnd ravaici

2,

v rdaly = fz), ceRT,

kterd popisuje jako v pfedchazejicim pEfkladé prihyb nekonetnéhe nosniku
na pruzném podkladé pfi zatizeni, které je popsdno funkei typu fy(z)
( viz pf 1.13 s dosazenou konstantou a=1).

Regienf : Danou diferencidlni rovnici zobrazime ve Fouricrové trans-
formaci a dostaneme podobn# jake v minulém piikladé

1 2 2
_“:¢+b.nvu\ﬁﬁuﬂ%|i = u\ﬁﬁu”mm‘_.:ﬁﬁ|a+§.
Nejprve roziozime funkei Y{u) = 2 na parcidlni

(u? + 1){uf + 40%)
zlomky.
Kofeny jmenovatele oznaéime u; = a +ig, 1z = e —1n, us = —a+ig,
¥y = —a —in,us =&, Ug = —i a odpovidajici koeficienty v rozkladu

miizeme vypoditat pomocl rezidui a pouZitim 1'Hospitalova pravidla

2{u — ) - 2 _ Zuy,
= b "6 U+ duf +8atul

¢ = lim

u=we (2 + 1)(ud 4 dat) i 6wl 4 du® 4 Batu

Daosazenim dostaneme

2a(1 + ) 144 1+2a? + (1 — 207)

©0 T Toau02; — 16a® + 8002 | 8e3(1 +2a%)  Bad(l+4at)
—1 -1 2 —i(1 - 2
o= .mnﬁ 1} ___ 1—1 - 1+2¢% —i(1 mnv.
244521 — 16a? — 8ab2{ 8a?(1 — 20%) 8a3(1 + 4at) QVMV

o 2a(—1+41) 1+ 1420 —i(1—24)

37 04a5% — 16a® — Bab%  8ad(l — 2a%)  8a*(l +4da¥)

_ —2a(1+1) _ 1+ _ 14267 +i(1 — 20%)
“ = T0aa52i — 160 + Bab% | Bad(l + 2a%)  Bad(l +da")
. % = o i

5T 6+4-8a0 T4dat’ %= gra-8a1 It4at’

Integralni transformace

Pro prvni étyfi zlomky najdeme originaly jako v predchézejicim piikladé

a zhyvajici dva podle vysiedku pf. 1.13

1 +H§M 1=+ 2a%) — i1 - 263)}i e fi(z)+

+[(1 +2a%) —i(1 - 2a*)|{~i) e folz}+
+[(1 +20°) = i(1 - 20")i e fi()+
+[={1 4+ 2a%) — £(1 — 2aB (i) e falz) + 8gte1= w =
= me % ﬁ [(1 —20%) — (1 + 2a*)] €™ fi(z)+
(1 - 2a%) i1+ 2a7)]) ™ o)+
H{(1 = 26?) +i(1 + 2a7)] e f{z)+
H(L - 20%) — i(1 +26%)] e fofw) + 8% }

1
v(@) =5

Spojenim 1. a 3. éasti a 2. a 4. édsti dostaneme

1 i

vT) = oF Traa

AG — 20%) cosaz [fi(2) + fale)]+

+(1 + 2a%) sinaz [fi(z) — folz)] +da’e v =

1 el
T 14 4et | 443

(1 —2d%) cosaz + (1 +mpmum5£8_ +e”

aﬂozpo_u\ Fouricrovy transformace fuste diferencidlni rovnic

Yy 44 aty = Fflz), e €RY,

ktera popisuje jako v pf. 3.4 prihyb nekoneéného nosniku na pruzném
podkladé pfi zatiZeni, které je popsino zobrazitelnow funkel f{z) .

Reseni : Po zobrazeni ve Fourierové transformaci dostaneme

= Y{u)= E

(u* +40") Y () = F(u) wl +dat

Fla) = Ff(x)} -
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Jestlize je tedy funukce F Fourierovym obrazem funkee f . potom se
nazjvd funkce f origindl ( vzor ) funkce F ve Fourierove transfor-

mact a pro vypocet origindlu plati Reseni : Dand funkce splituje stejné jake v pfedchdzejicim piipadé

1 oo ] . inkv. L . : S
Jit) = udl_ﬁu?: — |<.U..\ Flu)e™dy. Dirichletovy podminky., 1_,Romwmnw:mwnm je nenulevd pouze v koncéném
2 —co intervalu, nevlastni integral \. f(t) dt seredukuje na uréity integral,
+oc 3 z - Pl r’l
Jestlize integrdi \ Flu) du  absolutné konverguje, potom { vzhle- ktery md konefnou hodnotu { rovnd se 1 )-
. —Q
dern k rovnosti | ™ | = 1 ) nenf tieba pii vypottu origindly pouzivat too ) Vo 1. o 1—e®
hlavni hodnotu integrilu, integral stejnomérné konverguje v R vzhledem Flu)= ‘\“ F{E) e~ ™qt H\a e Mdt = Im?\E - = o
k parametru ¢ a origindl f(t) musi byt spojitd funkee parametru . =
V piikladech 1.1 - 1.10 rozhodnéte, zda jsou dané funkee zobrazitelné
ve Fouricrové transformaci { ve smyslu nasf definice ). V kladném piipadé 1.3 J)f(t) =¢* pro teR .
anovie podle definice jejich Fouriertv obraz .
" +20
1.1. Redeni : Pfi vipoétu e dt = lim e~ lim ' je prvni limita
k e t—toc t——o0
—
o 0 pro £<0, nevlastni. Nevlastni integrl tedy nekenverguje a dand funkee nenf zo-
=4 3 pro ¢ =10, brazitelns funkce.
et pro t>0,
1.4,
. . i N o 0 proi<oe Vi>h
wmmmn\_ : m._._..:Wn.m. a jeji derivace maji jediny bod :amvc_(;ﬁ..m.: t = o(u flt)y= W pro f=a Vi=b (a <)
ve kterém existuji limity zprava a zleva. Funkee tedy spliiuje prvnf dva
Dirichletovy podminky. Protoze n_:mww fli)=0 a mw_wr ) = 1,je L pro t&(ab)
splnéna i tieti podmfnka.
w P +o0 +oo . Vysledek :  Dand funkee je zobrazitelnd a plati
Vypoctem zjistime, ze .\\ |F()] dt = .\ e " dt konverguje,
- o g _ p—ibu
+oo . +00 . +oa : 1 Flu) = -
Flu) = e L H\. ety H\ priTradt gy —. iu
() ;= £t A € A 1+iu
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1.5.¥{t) = —— 0o tER.,
B=gy w
1.2, . , . o . oo
Reseni : Dans funkce nenf zobravitelnd, protoze \. Z dt =
0 prot<OViEx1, X —ee 241
=41 = - = Zlnf? oo rergwi
fley=¢ 3 prot=0vit=1, =3 In(t +:_\E nekonverguje.
1 pro t€(0,1).




1.Fouricrova transformace 9

1
H.m.iaua pro t€R,aeRY,

Redeni : Dand funkce i jeji derivace jsou spojité funkee pro viechna
t € R, takie Dirichletovy podminky jsou splnény.
L (o s . g [t 1
Snadnym vipoctem se di zjistit, Ze nevlastni integrdl \ Era dt
-0 a

konverguje, takze funkce je zobrazitelnd a jeji obraz se dd urgit pro
u =10 pimym v¥poftem F{0) = W .

Pro u <0 pomoct reziduové véty (viz [ 4] - podobné jako v pi, 11.48)
vyjde F{u) = ﬁ .

Pro u >0 se nevlastnf integrdl poéftd také pomoci reziduové véty, ale
pro funkci le.m..cwn po zéporné orientovand kiivee (viz [ 4 ],pf. 11.39 )
a vyjde Fu) il M.E

. Vysledek se dd také strucnéji apsat ve tvaru

e el

Flup =25
1
2 +2+2
Reteni : Dand funkee 1 jejf derivace jsou spojité funkce pro viechna
t &€ R , takze Dirichletovy podminky jsou spluény. Nevlastni integral

1.7. fit) = pro t€R .

Foc 1
\\ . B33 dt konverguje, takie funkee je zobrazitelnd a jeji obraz
se dé vypotitat pomoci rezidul { viz [ 4 ] pi. 11.44 ).
F{u) =7 e *({cosu+ isinu) prou > 0 ;
F{u) =7 e*{cosu +isinw) prou < 0.
1
= +
H.m.\.ﬁ.&lg pro te®R ,ecsRY,
Reseni : Dand funkee i jeji derivace jsou spojité funkce pro viechna
£ € R, takze Dirichletovy podminky jsou splnény. Nevlastni integral

+ﬁ, ~
\uoo CEYSE dt konverguje, takze funkee je zobrazitclné a jeji obraz

se dé vypocitat pomoci reziduf ( viz [ 4 ] pf. 1.35
7 e (1 + au) 7 {1+ au)
2 gt 2 a?

Fu) = prow={; Flu)= prou < (.

10 Integralni transformace

1.9, f(t) =cost pro teR.

oo
TeSeni : Dand funkce neni zobraziteind, protoZe ‘\, |cost| di
—00
nckonverguje.
L10Yf(t) = e pro tER.
A k Reseni : Duand funkee i jeji derivace jsou spojité funkee pro viechna

t & R , takze Dirichletovy podminky jsou splnény. Nevlestni integral

+Do
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brazitelna.
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Flu) = ‘\ o ity — \%R (it gy mwglw \ 2o n|_m+ET|,.mH& -
—o0

—o0 —50
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e _u? e i
e dr = Tme s UOm:,cm.a.En_qlw+M .

V prikltadech 1.11 - 1.30 vypoiitejte Fourieriiv obraz danych funkei a
provéite spojitost obrazu F{u) a souvistost spojitosti origindlu s absolutni

+00
onvergenci integritu \. F{u) du .
—oe
1.11 Pro a € R*
0 pro t<0
At = w pra t=10
¢ pro i3> 0



